

## 老人想再婚,子女全反对 懂事女婿 劝服妻子 促成“黄昏恋”

□本报记者 董琳

对于孩子来说,幸福可能是一包零食、一个玩具,是爸爸妈妈那温暖的怀抱;对于年轻人来说,幸福可能是朝着理想不断奋斗路上的夫妻恩爱,以及家庭美满;而对于63岁的孙阿姨来说,幸福不仅仅是身体健康、含饴弄孙,丧偶的她也想追求晚年幸福。但她的选择不被儿女接受,所幸她有一个通行达理的好女婿,最终让新老伴被家人接受。



新晚报制图/宋占晨

### 母亲再婚

#### 除了女婿 全都排斥继父

刘磊和妻子晓晴新婚3个多月的时候,老丈人撒手人寰。大舅哥和嫂子在各自单位刚刚提职,他们表示自己工作太忙,让小妹多多照顾老人,父母的财产他们一分也不要。

岳父去世后,晓晴的妈妈孙阿姨把所有的心思都放在了新婚的女儿身上。她卖掉原来居住的老房子,在刘磊和晓晴所居住的小区买了一套住房。每天早上天还没亮,小两口仍在睡梦中的时候,孙阿姨就会来到小夫妻的家,把早饭给他们准备好。然后,悄悄离开去晨练。待他们吃完早餐上班走后,孙阿姨再回去,帮助小两口收拾餐桌、整理房间。晚上,小两口下班前,她会按点准备好晚餐,让小夫妻去自己家里吃,吃完就让他们赶快回家,啥活儿也不用他们操心。承担了小两口所有的家务,还尽可能不参与他们的生活,丈母娘孙阿姨的做法让小两口生活得分外舒心。

婚后第二年,小两口有了孩子,孙阿姨一直帮忙看到外孙上幼儿园,这时候空闲时间才多起来。于是,孙阿姨在小区的合唱团里结识了同样丧偶的老李。经过一年多的相处,两人彼此萌生了感情,并决定办理再婚手续,携手余生。

从得知母亲与老李的关系后,王晴心里自始至终都不舒服,她对父亲感情很深,无法忘怀,内心深处无法接受再有继父。虽然她没正面阻拦,然而自从知道母亲有再婚打算后,晓晴就联合哥、嫂软硬兼施,各种阻挠。全家人都数落孙阿姨的时候,只

有刘磊站在岳母一边,他感恩岳母的付出,觉得老人也有选择幸福的权利。

孙阿姨并没有因为儿女反对放弃自己再婚的想法,老李知道这种情况后也没有退缩,他坚定表示要与孙阿姨共度晚年,他对孙阿姨说:“你家孩子不同意,你就跟我回家,我儿子也支持我!”最终,孙阿姨也倔强了一把,直接与老李到民政局领了证。当晓晴知道的时候,为时已晚。但从那时开始,她始终没给妈妈好脸色,遇到继父,甚至连一声叔叔都不肯叫。此后,孙阿姨很长时间都没去小两口家,小两口也不再回妈妈家吃饭,一家人的关系变得有些生疏。

### 女婿出招

#### 两面周旋 媳妇放下偏见

老李曾经有一个女儿幼年夭折,现在只有一个儿子在南方生活,他很支持父亲寻找晚年幸福。跟孙阿姨再婚后,老李真心实意想把晓晴当姑娘看待,希望能够与孙阿姨一起享受天伦之乐。然而,晓晴的冷漠让他心悸,不知如何是好。这一切都被刘磊尽收眼底,他打算帮助岳父化解开妻子心中的隔阂。

住在一个小区,抬头不见低头见,每次碰到,老李都主动热情地跟晓晴打招呼,而晓晴则是连看都不看一眼对方,搞得孙阿姨尴尬又生气。遇到这种尴尬的局面,刘磊都会及时打圆场,主动跟岳父岳母聊会儿天,告诉老李别把这事放在心上,媳妇不是针对他,只是对已逝的父亲无法忘怀。

回家后,刘磊会继续开导妻子,

告诉她不管怎样,老李是长辈,而且已经是继父,就应该以礼相待,这样也能让妈妈有面子。

虽然晓晴反感老李,但是刘磊一直与他相处得很融洽,两个人还经常相约一起去吃饭喝酒。刘磊给这个岳父出了一些主意,他说,老年人再婚最重要的就是处理好财产的问题,经济问题分配好,是家庭和睦的关键。老李本就想一心一意地跟孙阿姨过日子,回家后,他做出了两项决定。他把自己名下的两套房产,一套留给儿子,另一套更名到他与孙阿姨两人名下。每个月的收入,他都全部交给孙阿姨。老李说:“老伴儿不习惯住到我家,那就我住到她家,既然住人家的房子,我的房子也拿出来算我们俩共同的,这无可厚非,坦诚相待,才是再婚幸福的关键。”这一切,刘磊委婉地转告给妻子,虽然未加丝毫评价,但晓晴似乎收到了来自继父内心的诚意。

在刘磊的周旋下,老人与晓晴的关系有所缓和,小两口上班后,孙阿姨会带着老李一起到小夫妻家做家务。晚上老李帮忙去幼儿园接外孙,孙阿姨做晚餐,但是老李每次都会在晓晴到家前离开。刘磊清楚岳父的良苦用心,为了表示感谢,他经常给老李买一些礼物,并告知这是媳妇和自己的心意。在家,他会选择时机说一些老李的事情,虽然妻子表面上不领情,但刘磊看得出来,妻子对继父的态度也在发生转变。

### 心结打开

#### 再婚老人 成小家庭最强支柱

刘磊的工作经常出差。今年9

月初,他去了内蒙古,他把车钥匙悄悄给了老李,告知有需要可以开自己车出去办事。有一天接外孙时,恰好下起了瓢泼大雨,老李没带雨具。他把自己身上的外套披在了外孙的身上,尽量用身体给外孙挡住雨水。虽然走到车跟前没用几分钟,但老李已被雨水浇透,外孙却没有大碍。

刘磊回家后听丈母娘提及了此事。他清楚,两位老人担心晓晴误会,根本就不会主动说起这件事儿。回家后,刘磊跟儿子商量好,把这件事情告诉了晓晴。后来刘磊借机提议请两位老人吃顿饭,表示感谢,这次晓晴居然没有了以往的抵触情绪。

刘磊在家点了外卖,还请来了哥哥嫂子。在刘磊的劝说下,哥哥嫂子也表示愿意接受老李。通过这次聚会,晓晴和老李的关系发生了变化,她第一次张口叫了一声“李叔”,这让老李分外感动……

现在,老李把晓晴和刘磊当成了自己的亲女儿和女婿,对外孙更是疼爱有加。双休日,他经常开车送外孙学乐器、学书画。遇到大的节假日,全家还会开车去爬山、钓鱼,或者一起出去旅游,其乐融融,完全看不出是一个重组家庭。

如今,孙阿姨对刘磊赞不绝口,总把“好女不如好女婿”挂在嘴边。而刘磊则表示更应该感谢两位老人,他说:“让妻子接纳岳父,不仅让岳母更舒心,我们自己也是受益匪浅。以前是岳母照顾我们,现在我们又多了一个人帮忙。可以说,岳父岳母就是我们家最有力的支柱。在他们的帮助下,我们夫妻俩才能没有后顾之忧地去工作、创业。”